

这个婚恋平台 800多家企业HR为其背书

记者 王心怡

这些年，婚恋交友平台在丈母娘的逼攻下发展迅猛，百合网、世纪佳缘、珍爱网等头部平台玩得风生水起，几乎无孔不入。然而，信息不实和把关不严一直以来为网友所诟病。

在宁波，婚恋平台爱靠谱创始人龚青春向这些头部玩家发起挑战，喊出“做中国最诚信的婚恋平台”。他的这番自信来自于800多家入驻企业人力资源经理的信任背书，目前已有1.8万余名单身男女注册。

这样骄人的业绩，他究竟是怎么做到的？

单身员工成不少企业HR心头痛

在做爱靠谱平台前，龚青春从事人力资源工作已有16个年头了，曾供职于奥克斯、南苑、围海集团等大型企业。在工作中，常常困扰他的一件事就是公司的员工找不到对象。

以围海集团为例，公司70%的员工在水利施工企业围海股份，而其中绝大部分又各项目部。90%是男性，整个公司总是弥漫着浓浓雄性荷尔蒙味道，员工因为各种工程项目的关系，有的跑到海边，有的驻扎小岛，荒郊野外，一待就是好年，没 WiFi，没网络，一来二去就成了大龄单身狗。

刚开始，人力资源部想通过相亲会、联谊会的形式，为这些单身员工提供交友机会，但由于远在项目部的员工来宁波参加类似活动的成本高，每次参与的人数有限等，导致活动频次低，相亲效果不甚理想。

龚青春在围海待了7年，印象中只有一对看顺眼了，但最后还是没有走到一起。

而对他“冲击”最大的还是公司一个特别优秀的小伙子找不到对象要离职的事儿。“小伙子在几个国内知名婚恋网站注册了会员，花了点钱认识了一个不错的姑娘，聊得也挺好。没多久女孩邀他来宁波见面，小伙子屁颠屁颠跟项目经理请好假来到宁波。两个人吃饭、泡吧、K歌，一晚上竟然花了数千元，最后发现女孩是酒托。”

龚青春问了一圈身边的HR朋友发现，原来单身员工找对象难其实是宁波不少企业的“通病”。比如，围海集团、建工集团、海天集团可能是男孩子多，宁波银行、太平鸟、博洋等集团女孩子多，所以大家就想，如何让这些的资源更好的对接。

在他看来，社交是一个社会性问题，员工的交友问题客观的讲不是企业的职责，但确实又是企业人力资源部门都很关注的一个问题，而HR有相应的资源去把这个事情做得更好。

由此，爱靠谱平台应运而生——充分利用企业HR所掌握的确定信息，通过真实的信息打造一个诚信的平台，让更多的员工在诚信的条件下恋爱、交友，从而实现人力资源价值的最大化。目前，爱靠谱获得了伯乐遇马、围海集团和宁波市天使投资基金的百万投资，估值约1000万元。

800多家入驻企业为他信任背书

龚青春认为，数据的真实性是婚恋平台的命根子。现有市场中，虚假信息过多。目前，各大婚恋交友网站负面影响不断，大家对婚恋网站的怀疑越来越高，尤其是会员不如实填写信息和会员资料审核不严格被视为婚恋交友平台存在的两大问题。

中国网络婚恋服务商盈利模式分为TO B端和TO C端，而爱靠谱的模式无疑是TO B端，只允许以企业为单位进行入驻，个人提交的申请材料必须经过企业HR核实后方可成为会员。由于材料经由企业内部人员审核，所以员工在平台上行为会受到一定约束，这也是他们认为的核心优势所在。

有了企业HR的信任背书，对于单身男女来说，真实感立马就上去了。

目前，爱靠谱采用全国、城市、企业三级管控模式，确保系统中每个数据都是可追溯的，除了宁波，已经在南昌和常州两个城市启动，杭州、上海、北京正在对接中。

同时，爱靠谱也正在借助品牌价值，不断向婚礼、婚恋咨询、金融等业务拓展。未来随着平台的不断深耕，存在跳跃增长的可能性。



快问快答

1. 如何看待您所处行业的发展趋势和创业机会？

据艾瑞咨询报告称，2017年中国网络婚恋交友行业市场营收为40.0亿元，预计到2020年网络婚恋市场将保持稳定增长总营收超50亿元，其中，网络婚恋行业在整体婚恋市场中渗透率为40.7%，且未来渗透率将进一步提升。

2. 简单介绍公司的商业模式。

爱靠谱的模式是充分利用企业HR所掌握的确定信息，通过真实的信息打造一个诚信的平台，让更多的员工在诚信的条件下恋爱、交友，从而实现人力资源价值的最大化。通过HR来组织实施，也降低了公司运营的成本。

3. 如何评价公司项目的创新价值？

所有申请材料必须经过企业HR核实后方可成为会员，由于企业内部人员要审核，这是爱靠谱的核心优势。让企业HR为注册会员的信任背书，这样的创新模式在婚恋交友行业的应用，为国内仅有。